
 

 

 

Apklausos tikslas – išsiaiškinti studentų 

požiūrį į sudarytas studijų sąlygas ir įvertinti 

bendrą pasitenkinimą studijomis. 

Apklausa vyko 2024 m. kovo 25 d. – balandžio 29 d. 

elektroninėje erdvėje, naudojant LimeSurvey apklausų sistemą. 

Klausimynas buvo išsiųstas 230 Technologijų fakulteto II, III ir IV 

kurso, išskyrus baigiamąjį kursą, studentams. Gauti duomenys 

apdoroti naudojant SPSS 20 for Windows programą. 

Bendras anketų grįžtamumas – 99 (43,04 proc.). Tyrimo paklaida 7,45 proc. 

TYRIMO REZULTATAI (N=99) 

1. Pasitenkinimo studijomis Kauno kolegijoje įvertinimas penkių balų skalėje (kai 1 – visiškai nepatenkintas, 
5 – visiškai patenkintas): 

5 
Visiškai 

patenkintas(-a) 

4 
Patenkintas(-a) 

3 
Nei patenkintas(-a), 

nei nepatenkintas(-a) 

2 
Nepatenkintas 

(-a) 

1 
Visiškai 

nepatenkintas 
(-a) 

Vidurkis 

14,14 % 51,52 % 25,25 % 8,08 % 1,01 % 3,70 

 

2. Pasitenkinimui studijomis įtakos turi (kai 1 – visiškai nesvarbu, 5 – visiškai svarbu):  

Vertinimo skalė 
 
 
Veiksnys 

5  
labai turi 

įtakos 

4 
turi įtakos  

3  
nei turi, 

nei neturi 
įtakos 

 2 
neturi 
įtakos 

1 
Visiškai 
neturi 
įtakos 

Vidurkis 

Studijų kokybė 49,49 % 39,39 % 10,10 % 1,01 % 0,00 % 4,37 

Studijų krūvis 42,42 % 43,43 % 11,11 % 1,01 % 2,02 % 4,23 

Galimybė pasirinkti laisvai 
pasirenkamus dalykus 

24,24 % 34,34 % 32,32 % 7,07 % 2,02 % 3,72 

Galimybė mokytis nuotoliniu būdu 44,44 % 35,35 % 12,12 % 3,03 % 5,05 % 4,11 

Galimybė dalyvauti mokslo 
taikomojoje veikloje 

16,16 % 33,33 % 32,32 % 15,15 % 3,03 % 3,44 

Galimybė naudotis bibliotekos 
paslaugomis ir įvairiais ištekliais 

24,24 % 24,24 % 26,26 % 13,13 % 12,12 % 3,35 

Galimybė dalyvauti mobilumo 
programose (pvz., Erasmus+, 
kituose dvišaliuose mainuose) 

16,16 % 20,20 % 33,33 % 14,14 % 16,16 % 3,06 

Vyraujanti tolerancijos ir 
nediskriminavimo atmosfera 

30,30 % 28,28 % 24,24 % 8,08 % 9,09 % 3,63 

Akademinio sąžiningumo užtikrinimas 28,28 % 35,35 % 30,30 % 3,03 % 3,03 % 3,83 

Parama studentams  40,40 % 28,28 % 18,18 % 7,07 % 6,06 % 3,90 

Studijų ir mokymosi aplinkos 26,26 % 51,52 % 18,18 % 4,04 % 0,00 % 4,00 

Galimybė lankyti sporto užsiėmimus 15,15 % 25,25 % 27,27 % 18,18 % 14,14 % 3,09 

Studentų laisvalaikio ir užimtumo 
organizavimas 

15,15 % 26,26 % 32,32 % 12,12 % 14,14 % 3,16 



 

3. Informacijos apie studijas ir paslaugas Kauno kolegijoje pakankamumas (apimant ir informaciją apie 
nuotolines studijas, jų organizavimą): 

Taip, informacijos pakanka 58 58,59 % 

Iš dalies pakanka informacijos 35 35,35 % 

Ne, informacijos nepakanka 6 6,06 % 

 

4. Studijų krūvio įvertinimas: 

Studijų krūvis yra per didelis 28 28,28 % 

Studijų krūvis yra per mažas 3 3,03 % 

Studijų krūvis yra tinkamas  68 68,69% 
 

5. Studijų organizavimo Kauno kolegijoje įvertinimas: 

Vertinimo skalė 
 
 
Teiginys 

5 
Visiškai 
sutinku 

 

4 
Sutinku 

 

3 
Iš dalies 
sutinku 

2  
Nesutinku 

1 
Visiškai 

nesutinku 
 

0 
Neatsakė 

 
Vidurkis 

Supažindinimas su 
tvarkaraščiu ir jo 
pakeitimais vyksta 
laiku 

17,17 % 38,38 % 25,25 % 4,04 % 15,15 % 0,00 % 3,38 

Studijų metu 
sudaroma galimybė 
individualizuoti studijų 
procesą (pvz.: 
pasirinkti dalį 
studijuojamų dalykų, 
studijuoti pagal 
individualų studijų 
planą ir kt.) 

12,12 % 29,29 % 25,25 % 13,13 % 3,03 % 17,17 % 3,41 

Esu patenkinta (-as) 
galimybėmis rinktis 
laisvai pasirenkamus 
dalykus 

21,21 % 31,31 %  23,23 % 10,10 % 7,07 % 7,07 % 3,53 

Nuotolinis mokymasis 
(tiesioginės paskaitos 
internetu, paskaitų 
įrašai, mokymosi 
medžiaga Moodle ar 
kt. platformose ir kt.) 
organizuotas gerai 

33,33 % 38,38 % 23,23 % 5,05 % 0,00 % 0,00 % 4,00 

Studijų metu 
esu/buvau įtrauktas į 
mokslinę, mokslo 
taikomąją, meninę 
veiklą (pvz., 
dalyvavimas 
tyrimuose, publikacijų 
su dėstytojais 
rengimas, bendri 
meniniai projektai su 
dėstytojais ir kt.) 

7,07 % 17,17 % 29,29 % 20,20 % 14,14 % 12,12 % 2,8 



 

Vertinimo skalė 
 
 
Teiginys 

5 
Visiškai 
sutinku 

 

4 
Sutinku 

 

3 
Iš dalies 
sutinku 

2  
Nesutinku 

1 
Visiškai 

nesutinku 
 

0 
Neatsakė 

 
Vidurkis 

Informacijos šaltiniai 
bibliotekoje ir 
duomenų bazėse 
tinkami studijoms, 
suteikta tinkama jų 
prieiga 

17,17 % 35,35 % 25,25 % 3,03 % 1,01 % 18,18 % 3,79 

Studentams 
sudaromos galimybės 
dalyvauti mobilumo 
programose (pvz., 
Erasmus+, kituose 
dvišaliuose mainuose) 

24,24 % 49,49 % 12,12 % 1,01 % 0,00 % 13,13 % 4,12 

Kolegijoje vyrauja 
tolerancijos ir 
nediskriminavimo 
atmosfera 

21,21 % 40,40 % 24,24 % 2,02 % 0,00 % 12,12 % 3,92 

Kolegijoje yra 
užtikrinamas 
akademinis 
sąžiningumas 

24,24 % 50,51 % 19,19 % 3,03 % 0,00 % 3,03 % 3,99 

Praktikų 
organizavimas yra 
aiškus 

9,09 % 35,35 % 28,28 % 15,15 % 8,08 % 4,04 %  3,23 

Man yra aiški 
apeliacijų ir skundų 
teikimo ir nagrinėjimo 
tvarka, kuria studentai 
gali naudotis 

9,09 % 26,26 % 23,23 % 14,14 % 13,13 % 14,14 % 3,05 

Fakultete užtikrinamas 
grįžtamasis ryšys 
(viešinami ir/ar 
aptariami apklausų 
rezultatai, vyksta 
apskrito stalo 
diskusijos, susitikimai 
su studentais, kt.) 

11,11 % 35,35 % 26,26 % 5,05 % 6,06 % 16,16 % 3,48 

 

6. Studijų ir laisvalaikio sąlygų Kauno kolegijoje įvertinimas: 

Vertinimo skalė 
 
 
 
 
Sąlygos 

4 
Labai 
gerai 

(nieko 
nereikia 
keisti) 

3 
Gerai (kai ką 

reikėtų 
patobulinti) 

 

2 
Patenkinamai 

 

1 
Nepatenkinamai  

(nepateisino 
mano lūkesčių) 

 

– 
Nesinaudoju 

Vidurkis 

Auditorijos 27,27 % 50,51 % 12,12 % 3,03 % 7,07 % 3,10 

Laboratorijos 25,25 % 45,45 % 10,10 % 2,02 % 17,17 % 3,13 

Biblioteka 48,48 % 19,19 % 3,03 % 0,00 % 29,29 % 3,66 

Savarankiško 
mokymosi aplinka 

31,31 % 34,34 % 8,08 % 2,02 % 24,24 % 3,25 



 

Vertinimo skalė 
 
 
 
 
Sąlygos 

4 
Labai 
gerai 

(nieko 
nereikia 
keisti) 

3 
Gerai (kai ką 

reikėtų 
patobulinti) 

 

2 
Patenkinamai 

 

1 
Nepatenkinamai  

(nepateisino 
mano lūkesčių) 

 

– 
Nesinaudoju 

Vidurkis 

Virtuali mokymosi 
aplinka (pvz., 
Moodle, 
intranetas ir kt.) 

31,31 % 41,41 % 20,20 % 7,07 % 0,00 % 2,75 

Belaidis 
internetas (Wi-Fi) 

20,20 % 26,26 % 12,12 % 3,03 % 59,60 % 3,03 

Sporto ir 
sveikatingumo 
kompleksas 

15,15 % 14,14 % 8,08 % 3,03 % 59,60 % 3,03 

Valgykla 11,11 % 15,15 % 6,06 % 8,08 % 59,60 % 2,73 

Bendrabutis 3,03 % 21,21 % 13,13 % 8,08 % 54,55 % 2,42 

Poilsio zonos 21,21 % 29,29 % 9,09 % 2,02 % 38,38 % 3,13 

Studentų 
užimtumo 
organizavimo 
paslaugos (meno 
kolektyvai, sporto 
užsiėmimai, 
renginiai, kt.) 

9,09 % 17,17 % 10,10 % 1,01 % 62,63 % 2,92 

 

7. Paramos studentams įvertinimas: 

Vertinimo skalė 
 
 
Teiginys 

Visiškai 
sutinku 

Sutinku 

Nei 
sutinku, 

nei 
nesutinku 

Nesutinku 
Visiškai 

nesutinku 

Negaliu 
atsakyti / 

nesusidūriau 
Vidurkis 

Man yra sudaryta 
galimybė konsultuotis 
su dėstytojais ne 
paskaitų metu 

14,14 % 49,49 % 20,20 % 5,05 % 0,00 % 11,11 % 3,82 

Man yra sudaryta 
galimybė gauti 
akademinio raštingumo 
mokymus bibliotekoje 
(konsultacijos ir 
mokymai apie šaltinių 
paiešką, citavimą, studijų 
darbų rengimą, plagiato 
prevenciją) 

21,21 % 37,37 % 11,11 % 1,01 % 1,01 % 28,28 % 4,07 

Man yra sudarytos 
galimybės naudotis   
Karjeros centro 
teikiamomis karjeros 
planavimo paslaugomis 
(konsultacijos, seminarai, 
praktikos ir /ar darbo 
vietų  skelbimai), 
karjeros dienos, kt.) 

11,11 % 36,36 % 12,12 % 1,01 % 0,00 % 39,39 % 3,95 



 

Vertinimo skalė 
 
 
Teiginys 

Visiškai 
sutinku 

Sutinku 

Nei 
sutinku, 

nei 
nesutinku 

Nesutinku 
Visiškai 

nesutinku 

Negaliu 
atsakyti / 

nesusidūriau 
Vidurkis 

Esant poreikiui galiu 
gauti vietą 
bendrabutyje 

13,13 % 25,25 % 15,15 % 2,02 % 1,01 % 43,43 % 3,84 

Man yra sudaryta 
galimybė gauti 
finansinę pagalbą 
(socialines 
stipendijas, 
skatinamąsias 
stipendijas) 

31,31 % 34,34 % 7,07 % 2,02 % 3,03 % 22,22 % 4,14 

Esant poreikiui galiu 
gauti psichologinę 
pagalbą 

8,08 % 28,28 % 7,07 % 2,02 % 1,01 % 53,54 % 3,87 

Aš žinau, kur galiu 
rasti informaciją apie 
paramą studentams 

22,22 % 49,49 % 8,08 % 4,04 % 0,00 % 16,16 % 4,07 

 
8. Reikalingos paramos prieinamumo ir savalaikiškumo įvertinimas: 

Vertinimo skalė 
 
 
Teiginys 

5 
Visiškai 
sutinku  

4 
Sutinku 

3 
Iš dalies 
sutinku 

 

2 
Nesutinku 

1 
Visiškai 

nesutinku 

0 
Negaliu 

atsakyti / 
nežinau 

Vidurkis 

Reikalinga parama ir / ar 
pagalba yra lengvai 
prieinama 

12,12 % 24,24 % 19,19 % 0,00 % 1,01 % 43,43 % 3,82 

Reikalinga parama ir / ar 
pagalba yra suteikiama 
laiku 

11,11 % 22,22 % 17,17 % 0,00 % 1,01 % 48,48 % 3,82 

 

9. Studijų programos, kurioje studijuojama, rekomendavimas draugui: 

10–9 21 21,21 % 

8–7 53 53,58 % 

6–1 25 25,25 % 

 

10. Informacija apie apklausoje dalyvavusius studentus: 

2 kursas 74 74,75 % 

3 kursas 23 23,23 % 

4 kursas 2 2,02 % 

 

11. Studijų forma: 

Nuolatinės studijos 86 86,87 % 

Ištęstinės studijos 13 13,13 % 

 

 



 

12. Studijų finansavimas: 

Valstybės nefinansuojama studijų vieta 2 2,02 % 

Valstybės finansuojama studijų vieta 97 97,98 % 

 

13. Darbinė veikla: 

Dirba 30 30,30 % 

Nedirba 69 69,70 % 

 

14. Apklausoje dalyvavo studentai pagal studijų programas: 

Automatika ir robotika 11 

Baldų gamybos inžinerija 7 

Gastronomija ir maitinimo organizavimas 6 

Kibernetinės sistemos ir sauga 15 

Maisto sauga ir kokybė 1 

Maisto technologija  8 

Multimedijos technologija 19 

Pramoninio dizaino inžinerija 3 

Programų sistemos 29 

 
Apklausoje dalyvavo 99 aukštesniųjų kursų studentai, iš kurių didžioji dalis (74,75 proc.) – 

antrojo kurso studentai. 96 proc. apklausoje dalyvavusiųjų yra nuolatinių studijų studentai. Didžioji 

dalis (97,98 proc.) apklausoje dalyvavusių studentų studijuoja valstybės finansuojamose studijų 

vietose. 30,30 proc. apklausos dalyvių yra dirbantys studentai. 

Apklausos metu buvo atskleista, kad 65,66 proc. (45,83 proc.) fakulteto studentų yra patenkinti 

arba visiškai patenkinti studijomis Kauno kolegijoje. Studentų nuomone, svarbiausi veiksniai, turintys 

įtakos pasitenkinimui studijomis, yra: kokybiškos studijos, tinkamas studijų krūvis, patrauklios studijų 

ir mokymosi aplinkos bei galimybė gauti paramą. Mažiausiai įtakos pasitenkinimui studijomis turi 

galimybė lankyti sporto užsiėmimus bei studentų laisvalaikio ir užimtumo sąlygos. 

68,69 proc. apklausoje dalyvavusių studentų nurodė, kad jiems studijų krūvis yra tinkamas 

(2023 m. – 58,33 proc.,  2022 m. – 50 proc.); 28,28 proc. pažymėjo, kad krūvis yra per didelis (2023 m. – 

33,00 proc.). Studentai palankiausiai vertina sudarytas galimybes dalyvauti tarptautinių mainų 

programose ir informacijos šaltinių bibliotekoje ir duomenų bazėse tinkamumą studijoms ir jų 

prieinamumą, tačiau jiems nepakankamai aiški apeliacijų ir skundų pateikimo bei nagrinėjimo tvarka, 

reikėtų daugiau informacijos apie praktikų organizavimą. 

Vertindami studijų ir laisvalaikio aplinkas, studentai geriausiai vertina biblioteką bei sporto ir 

sveikatingumo kompleksą. Pažymėtina, jog daugiau nei pusė 59,60 proc. (2023 m. – 66,67 proc.) 

apklausoje dalyvavusių studentų nurodė, jog nesinaudoja nei sporto ir sveikatingumo komplekso, nei 

studentų užimtumo organizavimo paslaugomis (nedalyvauja meno kolektyvų veikloje, renginiuose ir 

kt.). Tačiau būtent šios dvi veiklos mažiausiai siejamos su pasitenkinimu studijomis. 

Siekiant pagerinti studijų ir laisvalaikio sąlygas Kauno kolegijoje, studentai siūlo gerinti bevielio 

interneto ryšio kokybę. 

93,94 proc. aukštesniųjų kursų studentų teigia, kad informacijos apie studijas pakanka arba 

pakanka iš dalies.  



 

Vertindami paramą, studentai pakankamai gerai vertina paramos prieinamumą. 65,65 proc. 

fakulteto studentų yra patenkinti arba visiškai patenkinti sudarytomis galimybėmis gauti finansinę 

paramą.  

74,75 proc. (2023 m. – 50 proc.) aukštesnio kurso studentų rekomenduotų studijuojamą studijų 

programą savo draugams. 

Plačiau apie priemones, kurios yra įgyvendinamos, atsižvelgiant į išsakytą studentų nuomonę, 

žr. skiltyje „Jūs pasakėte, mes padarėme“. 

 


